

# 把我送入校门，你却杳无音信

曾经的阳光学子求助本报，寻找帮助过他的陌生阿姨



2015利群阳光·助学行动系列报道

本报记者 王光营

利群阳光助学行动既是一种物质支持，更是一种精神感染，它在每一个受助学子的心中播下了感恩的种子。

“王阿姨，您在哪里？我永远都不会忘记您对我的恩情。”就在新一期的利群阳光助学行动行将出发之际，晚报君收到了一封2007年受助的阳光学子的求助信，8年过去了，如今考入政府部门的他仍旧忘不掉当年那雪中送炭的3000元。他叫王刚，他想找到当年帮过他的王阿姨，当面再说一声“谢谢”！



王刚

## 念恩情>> 陌生阿姨的3000元生活费

“我有幸得到利群阳光救助的机会，希望能联系到当年的爱心人。”近日，一名远在海南岛的学子给本报发来一封邮件，想通过本报寻找济南的“王阿姨”。

这名学子叫王刚，老家在泰安。在2007年的利群阳光助学活动中，他向本报寄来了申请材料，并被选为当年的阳光学子，获得了5000元的救助资金。

“我的事迹被报道后，一位王阿

姨说想要资助我读完剩余的三年大学。”王刚告诉记者，王阿姨看到了他的情况，与他取得联系，希望资助他读大学。

在入学前，王阿姨曾出差到了泰安。王刚知道后，希望能够见一面，但由于时间紧张，最终没有见成。

“王阿姨给我汇了3000元，后来就失去了联系。”王刚表示，为了资助他完成学业，王阿姨给他汇去了生活

费，让他不再为生活费发愁，把精力都用在学习上。

虽然前期联系较多，但后来因为双方的各种变故，失去了联系。一直到现在，虽然王刚还保存着王阿姨当年的联系方式，但已经再也无法联系上了。

“应该和金融危机有关，听说王阿姨的生意做得不太好。”王刚说，由于当年在校园内，对外界了解不多，隐约得知是王阿姨生意遇到困境。

## 忆艰难>> 几千元学费抬高大学门槛

“曾经想办法联系当年到过我家的记者，但也没有成功。”王刚告诉记者，由于忙于学业，虽然他一直想再重新寻找王阿姨，也多次想通过本报记者进行联系，但最终这个遗憾一直留到了现在。

虽然只有3000元，可对王刚来说，这无异于雪中送炭。很早的时候，王刚的父母就离异了，父亲精神有点问题，没法照顾他。而母亲身体也不好，早早地就办了病退，年轻的王刚只好跟着祖

母一起生活。

“考上大学后，兴奋的同时，却因为学费发愁。”王刚说，高考第一年他考上了安徽的一所大学，但数千元的学费让他的家庭雪上加霜，奶奶为此也愁眉不展。

在得知利群阳光助学行动后，王刚递交了申请材料，本报记者也第一时间探访，对这个寒门学子进行了报道。在利群阳光助学小组的帮助下，王刚顺利进入了大学。

但不幸又降临到这个家庭上，在开学前一周，王刚遇到了一个车祸，本来是9月份开学，可他直到国庆节才去报到。但在学校呆了不到一个月，他就决定退学复读。

“复读没要钱，这些学费我都存起来了。”王刚表示，回来复读后，他把所有的爱心资金都存了起来，用作未来的学费。幸运的是，他第二年考上了海南师范大学，用这些钱办理了入学手续，再次走进大学的校门。

## 补遗憾>> 只想当面说一声谢谢

“这么些年，我一直有一个遗憾，希望对帮助过我的人说声‘谢谢’。”王刚说，在过去的八年中，由于种种原因，他没有与利群阳光助学行动主办方进行过联系，也没能再联系到当年的爱心人，现在他想做些事情弥补这个遗憾。

王刚说，当年很多爱心人都给他打过电话，对他进行鼓励。尤其是王阿姨，经常给他打电话，开导他面对新生活。“没有这笔钱的帮助，我走不进大学，没有大家的爱心，我更走不到今天。”

如今，大学毕业后的王刚已经进入当地政府部门工作，生活也逐渐走上了正轨。而每每想起当年帮助过他的爱心人，他的心里都有遗憾。

“当年我站在人生的十字路口，是你们给了我往前走的勇气。”王刚表示，当年前去探访他情况的本报记者多次对他进行鼓励，他却没有能够说一声感谢。

王刚说，现在还有很多孩子像他一样需要社会的帮助，在未来的日子

里，他也希望尽自己最大的能力，将这份爱心传递下去。

“只记得王阿姨还有一个儿子在英国读书，公司在济南千佛山附近。”王刚说，虽然他对王阿姨不知道更多的细节，但希望能够有机会和这位爱心人再见上一面。

如果您知道这位王女士的联系方式，也可拨打本报电话0531-85193746联系，帮阳光学子圆一个珍藏了八年的梦。

有这样一对曾经被利群阳光帮助过的寒门学子，或许他们并不相识，却又何其相似。他们同在济南读书，一个在山东财经大学，一个在济南大学；他们都做着一份月薪仅150元的兼职，一个在学校收快递，一个在机房看机器。

其实，更相似的是，他们都流淌着利群阳光的血液。利群阳光助学行动绝不是一次简单的输血式帮助，来自社会的爱心就像造血细胞，给学子们关怀的同时，也给他们以力量和勇气，砥砺他们奋发前行。

# 一份月薪150元的校园兼职

文/片 本报记者 王光营

## 利群阳光学子傅文萍： 我多收几份快递，妈妈就能少干点



力确实得到了提升。”

傅文萍还报名当了义工，每周日到小学支教，“我现在不能为别人提供金钱，但我可以用我学习到的知识帮助别人，将爱心传递下去。”

兼职，参加社团，当义工……这些课外活动并没有拖傅文萍的后腿，上学期，她学习成绩进入全班前五名，并拿到学校二等奖学金。

“孩子省吃俭用，不舍得花钱，特别懂事，我这个当妈的心里很高兴。”傅文萍的母亲说，她觉得现在生活特别有盼头，孩子长大了，她也就放心了。

## 利群阳光学子宋章祥： 在机房看机器，不舍得乱花钱



“非常幸运能够成为阳光学子，非常感谢大家对我的帮助，我会继续努力，不辜负大家的关爱。”提起自己的大学路，就读于济南大学电气自动化专业的宋章祥心存感激，对自己这大半年的生活非常满意。

在高考中取得不错成绩的宋章祥，曾因为家庭条件较差，在选择进入大学时陷入了两难境地。在利群阳光助学行动的帮助下，他一次性获得了5000元助学金，顺利踏入了大学的校门。

刚刚进入大学时，他还觉得有些紧张、茫然，但很快便适应了这种新生活。

在班里，宋章祥积极参与竞选班干部。

如今，他已经是预备党员了，在团里担任组织委员，同时还加入了学生会培训部，负责培训入党积极分子。谈及大一生活，他表示很珍惜来之不易的大学时光，自己过得非常充实，也很快乐。

“参加学生会面试的时候我是又期待又紧张，但师哥师姐都挺好的，他们给了我很大的帮助。”小宋说，他在学生会的工作中学到了很多东西，最重要的是在人际交往方面有了很大的提高，这些工作是他为更多的同学服务的最好途径，“如果我的工作能够帮助别的同学解决困难，我会非常高兴！”

对电脑知识非常感兴趣的他还加入了学校的电脑协会。在社团中，他接触到的是另外一个世界，可以尽情发挥自己的兴趣和特长。在业余时间，宋章祥还通过社团找到了一份兼职工作，在学校的机房里帮忙管理机器，每个月可以领到150元的报酬。

“我才来不久，还不太熟悉这里的环境，以后想再找一份兼职工作，多挣点钱，帮忙减轻一些家里的负担。”宋章祥说，他平时生活很节俭，从不舍得乱花钱，希望能早点挣钱补贴家用。

宋章祥告诉自己，一定要学好知识，毕业后找到一份稳定的工作。

“我在学校里找了份兼职，负责收取快递，每月150块钱。”在山东财经大学读书的傅文萍说，想起当年和母亲、弟弟相依为命的日子，她现在非常满足，对爱心人士充满了感激。

如今，傅文萍每月兼职挣的钱虽然不多，但至少可以减轻一下母亲的压力，“我多干点活，我妈妈就可以少干一点，她就不用去工地打零工了。”

去年高考过后，傅文萍收到了山东财经大学的录取通知书。这个通知书给全家人带来了喜悦，也带来了忧愁。正在全家人一筹莫展时，利群阳光助学金解了全家人的燃眉之急，傅文萍幸运地成为阳光学子，获得了5000元的助学金，她终于可以上大学了。

“妈妈去年还在建筑工地打零工，每次回家她的胳膊都疼。”傅文萍心疼母亲，劝过母亲好多次，不要再去工地干活，“工地上的活又脏又累，可我妈妈不听，不干活就没钱供我们上学。”

如今傅文萍的母亲换了一份当保姆的工作，专门照顾老人。“这份工作还算轻松，妈妈的胳膊也不疼了。”她欣慰地说。

在大学里，傅文萍没有因为自己家境贫困而感到自卑，相反，她非常自信，积极参加各种活动。“因为我语言表达能力不好，所以上学期我参加了好多场辩论赛，经过多场辩论赛，我的口语表达能